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1.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражающая на-
грузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

2.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству
безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения
людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

3.  Для населения Беларуси характерна(-о):
1) наибольшая доля населения трудоспособного возраста в возрастной структуре

2) отсутствие в стране районов с неблагоприятной демографической ситуацией в сельской мест-
ности

3) возникновение первых городов на территории страны в ХІ веке
4) наибольшая среди областей численность населения в Витебской области

4.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре снижается доля пожилых и престарелых людей

2) отсутствуют районы со сравнительно благоприятной демографической ситуацией в сельской
местности

3) первые города на территории страны возникли в XI в.
4) большинство католических религиозных учреждений расположено в Гродненской области

5.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре наименьшую долю составляет население младшего возраста (0—15
лет)
2) отсутствуют районы с достаточно неблагоприятной демографической ситуацией в сельской
местности

3) среди городских поселений преобладают средние по численности населения города
4) наибольшая среди областей численность населения отмечается в Гомельской области

6.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) у мужчин более высокая продолжительность жизни, чем у женщин

2) в стране отсутствуют районы с неблагоприятной демографической ситуацией в сельской мест-
ности

3) в ряде областей отсутствуют многофункциональные города
4) наименьшая среди областей численность населения отмечается в Гродненской области

7.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре наибольшую долю составляет население трудоспособного возраста

2) второй по численности национальностью являются евреи
3) более половины горожан проживают в средних по численности населения городах

4) наибольшая среди областей численность населения отмечается в Брестской области

8.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре наибольшую долю составляет население пенсионного возраста

2) поляки являются второй по численности национальностью
3) имеется город, который по своим функциям является научным центром

4) наименьшая среди областей численность населения отмечается в Могилевской области

9.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре наибольшую долю составляет население младшего возраста (0—15 лет)

2) на территории страны отсутствуют поселения со значительной численностью цыган
3) многофункциональные города имеются в каждой области

4) наибольшая среди областей численность населения отмечается в Витебской области
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10.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) у мужчин более высокая продолжительность жизни, чем у женщин

2) второй по численности населения национальностью в Беларуси являются украинцы
3) в ряде областей отсутствуют многофункциональные города

4) имеются поселения русских старообрядцев

11.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре наибольшую долю составляет население трудоспособного возраста

2) в стране отсутствуют районы с неблагоприятной демографической ситуацией в сельской мест-
ности

3) первые города на территории страны возникли в X в.
4) в стране не представлены протестантские христианские конфессии

12.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре наибольшую долю составляет население пенсионного возраста

2) второй по численности населения национальностью в Беларуси являются русские
3) отсутствуют города, которые по своим функциям относятся к промышленным городам

4) наибольшая плотность населения отмечается в Витебской области

13.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре преобладает население младшего возраста (0—15 лет)

2) в стране отсутствуют районы с достаточно неблагоприятной демографической ситуацией в
сельской местности

3) многофункциональные города имеются в каждой из областей
4) в стране отсутствуют православные монастыри

14.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) густота сельских поселений возрастает в направлении с севера на юг;

2) отсутствуют внутренние миграции;
3) в возрастной структуре низкий удельный вес детей и подростков;

4) у мужчин более высокая продолжительность жизни, чем у женщин.

15.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) поляки — вторая по численности этническая группа населения;

2) увеличивается удельный вес пожилых и престарелых людей в возрастной структуре;
3) в структуре населения наибольшая доля принадлежит сельскому населению;
4) наибольшая средняя плотность населения отмечается в Витебской области.

16.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) русские — вторая по численности этническая группа;

2) этнический состав однонациональный;
3) удельный вес лиц трудоспособного возраста в возрастной структуре является наименьшим;

4) вокруг больших городов отмечается наименьшая плотность сельского населения.

17.  На основе анализа данных предложенных графиков отмечается:

1) тенденция постоянного увеличения рождаемости 2) наибольшее число умерших в 1940 году
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3) рост рождаемости в 2000—2014 годах
4) отрицательный коэффициент естественного прироста населения в 1970 году

18.  На основе анализа данных предложенных графиков отмечается:

1) тенденция постоянного снижения смертности;
2) наименьшее число родившихся в 2000 году; 3) наибольшее число умерших в 1940 году;

4) отрицательный коэффициент естественного прироста населения в 1940 году.

19.  На основе анализа данных предложенных графиков отмечается:

1) постоянное снижение рождаемости в 1940—2000 годах
2) наибольшее число умерших в 2000 году 3) наименьшее число родившихся в 2010 году

4) отрицательный коэффициент естественного прироста населения в 1950 году

20.  Для населения Беларуси характерна(-о):
1) тенденция увеличения доли сельского населения в структуре населения

2) численное преобладание женщин в половой структуре
3) наибольшая доля населения младше трудоспособного возраста (0  — 15 лет) в возрастной
структуре

4) равномерное размещение сельского населения по территории страны

21.  Для населения Беларуси характерно(-а):
1) проживание украинцев компактной группой преимущественно в восточных районах страны

2) тенденция уменьшения доли пожилых людей в структуре населения
3) наибольшая доля населения трудоспособного возраста

4) наименьшая плотность сельского населения вокруг крупных городов

22.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) наибольшая плотность населения отмечается в Витебской области

2) в возрастной структуре населения наибольшая доля населения моложе трудоспособного воз-
раста

3) число прибывших в страну превышает число выбывших
4) вторым по численности этносом после белорусов являются поляки

5) в стране по количеству преобладают средние города

23.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
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1) численность городского населения более чем в три раза превышает численность сельского
2) в возрастной структуре населения наименьшая доля населения старше трудоспособного воз-
раста
3) в структуре занятого населения по отраслям и видам экономической деятельности наименьшая
доля занятых в образовании

4) в этнической структуре населения около половины жителей страны — белорусы
5) город Брест относится к числу молодых городов

24.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) высокая плотность сельского населения фиксируется на Белорусской гряде и прилегающих к
ней равнинах
2) в возрастной структуре населения наибольшая доля населения старше трудоспособного возрас-
та
3) в структуре занятого населения по отраслям и видам экономической деятельности наибольшая
доля занятых в строительстве

4) в этнической структуре населения около половины жителей страны — белорусы
5) город Светлогорск относится к числу древних городов

25.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) самые высокие темпы увеличения численности жителей среди городов отмечаются в Гомеле

2) в возрастной структуре населения наибольшая доля населения моложе трудоспособного воз-
раста
3) в структуре занятого населения по отраслям и видам экономической деятельности наибольшая
доля занятых в торговле

4) среди областей наибольшая доля поляков проживает в Брестской области
5) в стране по количеству преобладают малые города

26.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность населе-
ния страны за год:
 

Численность населе-
ния, млн чел.

Коэффициент рож-
даемости, ‰

Коэффициент
смертности, ‰

Количество эмигран-
тов, тыс. чел.

Количество иммигран-
тов, тыс. чел.

6 7 10 25 30
 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или со
знаком (-), если численность населения уменьшилась. Например: +100 000.

27.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность населе-
ния страны за год:
 

Численность населе-
ния, млн чел.

Коэффициент рож-
даемости, ‰

Коэффициент
смертности, ‰

Количество эмигран-
тов, тыс. чел.

Количество иммигран-
тов, тыс. чел.

4 19 9 10 3
 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или со
знаком (-), если численность населения уменьшилась. Например: +100 000.

28.  Деятельность государства, направленная на регулирование процессов воспроизводства населе-
ния,  — это:

1) депопуляция 2) урбанизация 3) демографическая нагрузка
4) демографическая политика 5) демографический взрыв

29.  Уменьшение абсолютной численности населения какой-либо страны или территории либо
суженное его воспроизводство, при котором численность последующих поколений меньше предыду-
щих,  — это:

1) депопуляция 2) урбанизация 3) демографическая нагрузка
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30.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность населе-
ния страны за год, если на начало года она составляла 33 млн человек.
 

Коэффициент рождаемо-
сти, ‰

Коэффициент смертности,
‰

Количество эмигрантов,
тыс. чел.

Количество иммигрантов,
тыс. чел.

17 5 256 54
 

Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или
со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Использование знака (+) или (-) обязательно.
Например: +100000.

31.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась численность населе-
ния страны за год, если на начало года она составляла 9 млн человек.
 

Коэффициент рождаемо-
сти, ‰

Коэффициент смертности,
‰

Количество эмигрантов,
тыс. чел.

Количество иммигрантов,
тыс. чел.

19 6 150 25
 

Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения увеличилась, или
со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Использование знака (+) или (-) обязательно.
Например: +100000.


